  新竹縣關西國中８８學年度第一學期第一次段考健康教育科試題     一年    班    號姓名
一.選擇題：34分
   1.(   )體重65公斤的人,體內血量約有<1>5 <2>6 <3>7 <4>8    公斤 。
   2.(   )行鞠躬禮時,動的是那一種關節？<1>可動 <2>不動 <3>少動 <4>隨意  關節 。
   3.(   )老人易發生骨折乃因骨骼中含 <1>膠質 <2>礦物質 <3>蛋白質 <4>鐵質  較多 。
   4.(   )人在構造上最基本的單位是 <1>器官 <2>細胞 <3>系統 <4> 組織 。
   5.(   )製造尿液的器官是<1>膀胱 <2>腎臟 <3>脾臟 <4>尿道。
   6.(   )人體內那一個體腔屬於背側體腔？<1>脊髓腔　<2>胸腔 <3>骨盆腔 <4>腹腔 。
   7.(   )何者是最完全的休息<1>看書 <2>看電視 <3>睡眠 <4>休閒活動。
   8.(   )下列何項不是血液的功能？<1>製造血球 <2>輸送養分 <3>調節體溫 <4>吞噬細菌。
   9.(   )心.肺及胃在人体的組成層次上是一種？<1>系統  <2>細胞  <3>組織 <4>器官。
  10.(   )下列各器官中不擔任排除廢物的是皮膚 肺臟 胰臟 腎臟 。
  11.(   )汗腺.皮膚感覺器位於表皮 真皮 肌肉組織 皮下組織 。
  12.(   )淚腺位於眼的<1>外上方 <2>外下方 <3>內上方 <4>內下方  。
  13.(   )引起聽力障礙最常見的原因為<1>耳炎 <2>中耳炎 <3>外耳炎 <4>腮腺炎。
  14.(   )我們的眼睛能看到物體的形狀,顏色是由那一部位所產生的感覺?<1>網膜 <2>大腦<3>瞳孔 <4>角膜。
  15.(   )入眼光線的強度,由下列那一項所控制? <1>瞳孔 <2>眼瞼 <3>玻璃體 <4>水晶體。
  16.(   )乳齒有<1>32 <2>20 <3>24 <4>28 顆。
  17.(   )與聽覺無關的是<1>鼓膜 <2>聽骨 <3>半規管 <4>耳蝸  。
 二．填充題：66分
   1.A 便祕 B 腹瀉 C 腹鳴 D 痔瘡 ; 以上何項是因腸管蠕動劇烈而引起？(         )

   2.視覺的產生是光線進入經由(           )---水漾液---(           )---玻璃體---(           )

     生成像,再經(         )神經到大腦視覺區。
   3.圖一,以代號回答:

     <1>看近物時,那一部位會收縮,使水晶體變較厚?(       )。
     <2>相當於底片的是(       );相當於鏡頭的是(       );相當於光圈的是(       )

   4.圖二為耳的構造:寫出代號
     <1>具有收集聲波功能的是(       )<3>上呼吸道疾病的病菌易沿何處而引起中耳炎?(      )

     <2>為外耳與中耳的分界者為(       )<4>那一部分的性質類似眼球中的視網膜?(       )

   4.(      )化物可以增強琺瑯質對酸的抵抗力。
   5.<1>初期的齲齒,患者常無感覺,當感覺疼痛時,已齲蝕至那一部位?(           )

     <2>當一個人牙齒對冷、熱會有過敏現象時,表示已齲蝕到何處?(           )

   6.(                )是牙齒排列不整齊或上下排牙齒的咬合位置異常。
   7.牙結石不易清除所以最好每(       )年請醫師做一次(              ) 。
   8.人體運動是由(           ). (           ).(           ).合作而成。
